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PRUEBA A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Construimos el recinto rectangular 

 

El perímetro de la valla viene dado por P = x + y + x + y – 20 = 100m.  

Siendo el área del terreno a vallar A = x  y. 

De donde, 2x + 2y – 20 = 100 → 2x + 2y = 120 → x + y = 60 → y = 60 − x  

Sustituyendo en la función del área se obtiene   

A = x ꞏ y = x  (60 − x) = 60x − x2 

 

Hallamos la primera derivada del área para calcular el punto crítico, 

A'(x) = 60 − 2x 

Igualamos a cero 60 − 2x = 0 → x = 60/2 → x = 30 

 

Comprobamos si es máximo o mínimo mediante el criterio de la segunda derivada, 

A’’(x) = −2 < 0, podemos afirmar que existe un máximo en x = 30 m  

 

Las dimensiones del terreno de área máxima son: x ൌ 30 m; y ൌ 30 m siendo el área: 900 m2 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

a) Calcular el valor de x de modo que se verifique la igualdad: B2 = A 

 

x = 1. 

b) Calcular el valor de x para que A−I2 =B‐1 

Calculemos, si es posible, la matriz inversa de B 

 

 

 

 

 

  

b) x = 1.  c) x = 1 
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Problema A.3: 

 
Solución:  
a) La ecuación de la recta s paralela a los planos π1 y π2 que pasa por el punto B(2, 2, 3) 
Sea  la  recta  t  de  intersección  de  los  planos  π1  y  π2.  Su  ecuación  se  obtiene  resolviendo  el  sistema 
formado por las ecuaciones de ambos planos, 

 
Buscamos la ecuación paramétrica, sumando ambas ecuaciones obtenemos: 

 
La  recta  s,  por  ser  paralela  a  los  planos  π1  y  π2,  será  paralela  a  la  recta  t de  intersección  de  ambos 
planos, luego su vector dirección será ⃗v s = (1, 1, 3), y como pasa por el punto B(2, 2, 3), sus ecuaciones 
paramétricas y continuas son: 

 
Otra forma: 

Sean 𝐴ଵሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, െ1, 0ሻ  𝑦  𝐴ଶሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 1, െ1ሻ  los vectores normales a  los planos π1 y π2 respectivamente, 

entonces el vector dirección de la recta s paralela a ambos planos viene dado por 𝑉௦ሬሬሬ⃗  = 𝐴ଵሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝐴ଶሬሬሬሬ⃗  = (1, 1, 3) 
Con vector y punto damos la ecuación de la recta s 

 
b) El ángulo que forman los planos π1 y π2 
El ángulo α formado por los planos π1 y π2 es el mismo que forman los vectores perpendiculares a cada 
uno  de  ellos.  Si  observamos  las  ecuaciones  generales  de  los  planos  π1  y  π2,  dos  vectores 

perpendiculares a cada uno de ellos serán: 𝐴ଵሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, െ1, 0ሻ  𝑦  𝐴ଶሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2, 1, െ1ሻ. Por tanto,  

𝑐𝑜𝑠𝛼 ൌ
ห𝐴ଵሬሬሬሬ⃗  ൉  𝐴ଶሬሬሬሬ⃗ ห

ห𝐴ଵሬሬሬሬ⃗ ห ൉  ห𝐴ଶሬሬሬሬ⃗ ห
 

𝑐𝑜𝑠𝛼 ൌ
|1 ൉ 2 ൅ ሺെ1ሻ ൉ 1 ൅ 0 ൉ ሺെ1ሻ|

ඥ1ଶ ൅ ሺെ1ሻଶ ൅ 0ଶ ൉ ඥ2ଶ ൅ 1ଶ ൅ ሺെ1ሻଶ
ൌ

2 െ 1 ൅ 0

√2 ൉ √6
ൌ

1

√12
         𝛼 ൌ 73.22 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Definimos la variable X: “tiempo de devolución de un préstamo de 18 000 € en meses” 

 

a) Calcular la probabilidad de que dicho préstamo se devuelva como mucho en 70 meses. 

𝑃ሺ𝑋 ൏ 70ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏
70 െ 60

8
ሻ ൌ 𝑃𝑍 ൏ 1.25ሻ ൌ 0.8944 

𝑷ሺ𝑿 ൏ 𝟕𝟎ሻ ൌ 𝟎. 𝟖𝟗𝟒𝟒 

 

b) ¿Cuál es la probabilidad de que fuera devuelto, al menos en 4 años?    4 años = 48 meses 

𝑃ሺ𝑋 ൐ 48ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐
48 െ 60

8
ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ െ1.5ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 1.5ሻ ൌ 0.9332 

𝑷ሺ𝑿 ൐ 𝟒𝟖ሻ ൌ 𝟎. 𝟗𝟑𝟑𝟐 

 

c) ¿Qué porcentaje de préstamos de 18 000 € del mismo banco se formalizan para ser devueltos entre 
los 4 y los 6 años?     (Entre 48 y 72 meses) 

𝑃ሺ48 ൏ 𝑋 ൏ 72ሻ ൌ 𝑃ሺ
48 െ 60

8
൏ 𝑍 ൏

72 െ 60
8

ሻ ൌ 𝑃ሺെ1.5 ൏ 𝑍 ൏ 1.5ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൏ 1.5ሻ െ 𝑃ሺ𝑍 ൏ െ1.5ሻ ൌ 

ൌ 0.9332 െ ሺ1 െ 0.9332ሻ ൌ 0.8644      

El 86.44 % de los préstamos se formalizan para ser devueltos entre los 4 y los 6 años 
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PRUEBA B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

La función dada está definida por partes, y es continua tanto para valores de x < 1 como x > 1. 

Para que una función sea derivable en un punto, debe ser continua en ese punto. 

Analizamos su continuidad en x = 1  

f es continua si: 

1) ∃ f (1) 

2) ∃𝑙𝑖𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ 

3) 𝑓ሺ1ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ 

Comprobamos f (1) = a − 1 

Hallamos 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵ

𝑓ሺ𝑥ሻ comprobando para qué valores de a y b los límites laterales existen y son iguales 

𝑙𝑖𝑚
௫→ଵష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵష

ሺ𝑎 െ 𝑥ሻ ൌ 𝑎 െ 1 

𝑙𝑖𝑚
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵశ

ሺ
𝑏
𝑥

െ 𝑙𝑛𝑥ሻ ൌ 𝑏 

Por tanto, los límites laterales son iguales si b = a − 1 y la función es continua si se cumple b = a − 1 

Comprobamos derivabilidad en x = 1.  

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
െ1 𝑠𝑖 𝑥 ൏  1

െ𝑏
𝑥ଶ െ

1
𝑥

𝑠𝑖 𝑥 ൐  1
 

Hallamos los límites laterales 

𝑙𝑖𝑚
௫→ଵష

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵష

ሺെ1ሻ ൌ െ1                     𝑙𝑖𝑚
௫→ଵశ

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→ଵశ

ሺି௕

௫మ െ ଵ

௫
ሻ ൌ െ𝑏 െ 1 

Los límites laterales son iguales si −b – 1 = −1 → b = 0   y, sustituyendo en b = a − 1, se obƟene que a = 1 

Conclusión: la función es continua y derivable en x = 1 para a ൌ 1 y b ൌ 0. 

La función que resulta es 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ቄ1 െ 𝑥     𝑠𝑖    𝑥 ൑ 1
െ𝑙𝑛𝑥      𝑠𝑖    𝑥 ൐ 1
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Problema B.2: 

 

Solución:  

 

                    

 

 

 

 

𝑿 ൌ ቀ 𝟏 𝟎 𝟐
െ𝟏 𝟏 𝟑

ቁ ;  𝒀 ൌ  ቀ𝟐 െ𝟏 𝟎
𝟑 െ𝟏 𝟐

ቁ 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

a) Calcular la recta perpendicular a r que pasa por el punto P(−4, 17, 0) 

La recta r tiene por vector director 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  = (−4, 4, 0) 

La ecuación paramétrica (usando A) de la recta es:  

 

La ecuación paramétrica (usando B) de la recta es: 

 

Construimos el vector de un punto cualquiera de la recta r al punto P dado,  

 

El producto escalar tiene que ser cero para que sean perpendiculares: 

 

Por  tanto,  el  vector  perpendicular  es:        𝑃𝑋ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ6, െ6, 1ሻ,    la  ecuación  de  la  recta  buscada  es:

 

b) El  vector 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  =  (4, 4, 0)  será el  vector director de  la  recta que contiene a  los puntos A  y B, pero 
también el vector normal del plano del que son simétricos.  

Ecuación general del plano: − 4x + 4y + D = 0  

Buscamos el punto medio M del segmento AB que será el punto que estará en el plano de simetría: 

M = A + ½𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  = (2, −1, 1) + (−2, 2, 0) = (0, 1, 1)    

Este punto estará en el plano: −4·0 + 4·1 + D = 4 + D = 0; luego D = −4 

Por tanto el plano de simetría es: −4x + 4y = 4; o lo que es lo mismo:  

− x + y = 1 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

Se definen los eventos: 

A: componentes fabricados por el fabricante A 

B: componentes fabricados por el fabricante B 

C: componentes fabricados por el fabricante C 

D: circuito con componentes defectuosos 

a) Construir el diagrama de árbol con las probabilidades asignadas. 

 

b) Aplicando el Teorema de la Probabilidad Total, 

P(D) = P(A)ꞏP(D/A) + P(B)ꞏP(D/B) + P(C)ꞏP(D/C) = 0.5 · 0.05 + 0.25 · 0.1 + 0.25 · 0.12 = 0.08 

Existe un 0.08, (8 %) de probabilidad de que un circuito ensamblado en la planta contenga 
componentes defectuosos. 

c) Por el Teorema de Bayes: 

𝑃ሺ𝐵/𝑁𝐷ሻ ൌ
𝑃ሺ𝐵ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑁𝐷/𝐵ሻ

𝑃ሺ𝑁𝐷ሻ
ൌ

0.25 ൉ 0.9
1 െ 0.08

ൌ 0.2446 

Existe un 0.2446 (24.6 %) de probabilidad de que un circuito que no tiene componentes defectuosos 
haya sido vendido por el proveedor B. 
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OPCIÓN A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Dos de sus extremos relativos se encuentran en  los puntos de abscisa 𝑥 = 0 y 𝑥 = −2 → 𝑓′(0) = 0 y 
𝑓′(−2) = 0  

Hallamos la primera derivada de la función 𝑓′(𝑥) = 4𝑥3 + 3a𝑥2 + 2𝑏𝑥 + 𝑐 

Evaluamos, 

𝑓′(0) = 𝑐 = 0 

𝑓′(−2) = −32 + 12𝑎 − 4𝑏 = 0 → 3𝑎 – 𝑏 = 8         (I) 

‐ La función corta el eje OX en el punto 𝑥 = 1 → 𝑓(1) = 1 + 𝑎 + 𝑏 + 7 = 0 → 𝑎 + 𝑏 = −8           (II)  

Resolvemos el sistema de ecuaciones,  

 

3𝑎 − 𝑏  = 8 

𝑎 + 𝑏 = −8 

 

→ 𝑎 = 0 y 𝑏 = −8 

 

Siendo la función: 

𝑓(𝑥) = 𝑥4 − 8𝑥2 + 7. 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

a) La matriz de los coeficientes y la matriz ampliada son: 

 
Calculemos el determinante de A y los valores de a que lo anulan. 

 
Si 𝑘 ≠ ±1, entonces Rang (A) = 3 = Rang(𝐴∗) = número de incógnitas = 3  

Entonces,  por  el  Teorema  de  Rouché‐Frobenius,  el  sistema  es  compatible  determinado  y  tiene  una 
única solución. 

Si 𝑘 = 1, entonces: Rang(A) = 2 ≠ Rang(𝐴∗) = 3, entonces  por  el  Teorema de Rouché‐Frobenius,  el 
sistema es incompatible y, por tanto, no tiene solución.  

Si 𝑘 = −1, Rang (A) = 2 = Rang(𝐴∗) < nº de incógnitas, 
Entonces,  por  el  Teorema  de  Rouché‐Frobenius,  el  sistema  es  compatible  indeterminado  y  tendrá 
infinitas soluciones. 

b) Para k = 2 tenemos el sistema       2𝑥+𝑦+3𝑧=25 
           𝑥+2𝑦+4𝑧=−13 
           𝑥+𝑦+4𝑧=6 

 

Como |𝐴|=1−𝑎2=1−4=−3, el sistema es compatible determinado  

Resolviendo por la Regla de Cramer (o cualquier otro método) 

 
Y la solución es ሺ1, 9, 3ሻ 

 

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Lidia Esther Fumero Acosta 

Comunidad Autónoma de Canarias  Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)120 

Problema A.3: 

 

Solución:  

 

 

 

La ecuación de la recta que pasa por P(2, 1, 5) con dirección   es: 

 

𝒓 ≡ ሺ𝟐, െ𝟏, 𝟓ሻ  ൅  𝒕ሺെ𝟖 െ 𝟏, 𝟓ሻ  
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Definimos los eventos: 
P: Que la bolsa de los clientes es propia 
NP: Que la bolsa de los clientes no es propia 
M: Que el cliente es mujer 
H: Que el cliente es hombre 
a) Construir el árbol de probabilidades descrito en el enunciado. 

 

b) ¿Qué proporción de clientes son mujeres? 

Por el Teorema de la probabilidad total 

P(M) = P(P)ꞏP(M/P) + P(NP)ꞏP(M/NP) 

P(M) = 0.55ꞏ 0.7 + 0.45ꞏ0.4 = 0.565  

El 56.5 % de los clientes que entran al supermercado, traigan o no su propia bolsa, son mujeres. 

c) Si un cliente elegido al azar es hombre, ¿qué probabilidad hay de que haya traído su propia bolsa? 

Aplicando el Teorema de Bayes: 

𝑃ሺ𝑃/𝐻ሻ ൌ
𝑃ሺ𝑃ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐻/𝑃ሻ

𝑃ሺ𝐻ሻ
ൌ

0.55 ൉ 0.3
1 െ 0.565

ൌ 0.379 

Existe un 0.379 (38 %) de probabilidades de que un cliente elegido al azar, siendo hombre, haya traído 
su propia bolsa. 
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OPCIÓN B 
Problema B.1: 

 

Solución:  

a) Hallar los puntos intersección entre las curvas anteriores 

4 − 𝑥2 = 𝑥 + 2 → 𝑥2 + 𝑥 – 2 = 0 → 𝑥 = 1 o 𝑥 = −2 

Siendo los puntos de intersección (−2, 0) y (1, 3) 

b) Esbozar el gráfico de ambas. 

 

c) Calcular el área del recinto limitado por ambas curvas 

න ሾሺ4 െ 𝑥ଶሻ െ ሺ𝑥 ൅ 2ሻሿ𝑑𝑥 ൌ න ሺ
ଵ

ିଶ
 െ 𝑥ଶ െ 𝑥 ൅ 2ሻ𝑑𝑥

ଵ

ିଶ
ൌ ቈെ

𝑥ଷ

3
െ

𝑥ଶ

2
൅ 2𝑥቉

ିଶ

ଵ

ൌ
9
2

𝑢ଶ 

Área = 
𝟗

𝟐
𝒖𝟐 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

a) Encontrar los valores de m para los que C tenga inversa. 

 

Para m distinto de 1 y de -1 existe la inversa de C. 

 

b) Calcular la matriz inversa de C para 𝑚 = 2 

 

 

 

𝑪ି𝟏 ൌ ൬
𝟎 െ𝟏

𝟏/𝟔 𝟓/𝟔൰ 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

Vector normal al plano 𝜋 ≡ 2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 0     

Vector dirección de la recta r        

Vector dirección de la recta s       

Ecuaciones de las rectas r y s como intersección de dos planos 

 

 

Como Rang(A) = Rang(A* ) = número de incógnitas, es un sistema compatible determinado, las rectas 
se cortan. 

Sea π’ el plano que contiene a las rectas r y s, el vector normal a dicho plano viene dado por, 

 

El ángulo que forman los planos π y π’ es    

 

cos  ൌ 33.5 . 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

Se define la variable normal X: “periodo de vida en meses de ventiladores de CPU” 

X ~ N (18, 3.6) 

 

a) Calcular la probabilidad de que funcione como mucho 16 meses. 

P(X < 16) = P(Z < 
16ି18

3.6
) = P(Z < -0.56) = 1  P(Z < 0.56) = 1  0.7123 = 0.2877. 

 

Existe una probabilidad de 0.2877 (un 28.77 %) de que un ventilador funcione como mucho 16 meses. 

 

b) Calcular la probabilidad de que funcione al menos 1 año.       (1 año = 12 meses) 

P( X > 12) = P( Z > 1.67) = P(Z < 1.67) = 0.9525. 

 

Existe una probabilidad de 0.9525 (95.25 %) de que un ventilador funcione al menos un año. 

 

c) Calcular la probabilidad de que funcione entre 1 y 2 años.    (entre 12 y 24 meses) 

P(12 < X < 24) = P(1.66 < Z< 1.66) = 0.9515 – (1 – 0.9515) = 0.903. 

 

Existe una probabilidad de 0.903 (90 %) de que un ventilador funcione entre 1 y 2 años. 
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